



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Δυσβάσταχτο το κόστος μετακίνησης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων

Με έγγραφά τους η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.Π.Ε.Ε.Ξ.) και Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) αναδεικνύουν και προτείνουν λύσεις για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες των στρατιωτικών, λόγω του διαρκώς αυξανόμενου κόστους των μετακινήσεων από και προς τις μονάδες τους, στην περιοχή της Ξάνθης.

Πιο συγκεκριμένα, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, στο έγγραφό της, αναδεικνύει τις μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν σε υπηρεσιακά λεωφορεία για τη μετακίνηση του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων. Μάλιστα, προτείνει, για την αντιμετώπιση του προβλήματος των μετακινήσεων, τη χρησιμοποίηση υπηρεσιακών λεωφορείων ή τη μίσθωση από το υπουργείο Άμυνας ιδιόκτητων λεωφορείων για την αντιμετώπιση του κόστους των μετακινήσεων των στελεχών.

Από τη μία η διαρκώς αυξανόμενη τιμή των καυσίμων, που είναι απόρροια της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης, η οποία αντί να ενισχύσει τα φτωχά εισοδήματα δίνει απλόχερα επιπλέον κέρδη στις μεγάλες μονοπωλιακές επιχειρήσεις και από την άλλη η μείωση στις ποσότητες των καυσίμων που διατίθενται για την κίνηση των υπηρεσιακών οχημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων (σχεδόν 40% μειώθηκε), έφερε σε απόγνωση τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, αφού το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας αντί να μεριμνά για αυτά προχωράει σε νέες αγορές Νατοϊκών εξοπλισμών.

Αν και προβλέπεται νομοθετικά οι στρατιωτικοί να εργάζονται σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως, η κυβέρνηση, με πολλά προσχήματα, τους χρησιμοποιεί για να καλύψει τις ανάγκες ενός ανύπαρκτου κρατικού μηχανισμού, αναθέτοντάς τους καθήκοντα πέραν και μακράν της αποστολής τους. Και βέβαια ούτε λόγος για αποζημίωση. Η κυβέρνηση χρησιμοποιεί τους στρατιωτικούς για να καλύψει χιλιάδες κενές θέσεις εργασίας, συντηρώντας την ανεργία.

Η ετοιμότητα που ευρίσκονται οι στρατιωτικοί καθ' όλη τη διάρκεια του έτους (365 ημέρες το χρόνο, ημέρα και νύκτα) καθιστά τη μετακίνησή τους από και προς τις μονάδες τους επιτακτική υποχρέωση της κυβέρνησης. Αντ' αυτού μετακυλίζει την υποχρέωση αυτή στα ίδια τα στελέχη, αναγκάζοντάς τα να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη ώστε να μετακινηθούν, οποτεδήποτε διαταχθούν με δικά τους μέσα.

Αυτό δεν είναι μέριμνα για τα στελέχη. Είναι «κάντε ό,τι καταλαβαίνετε και ο πειθαρχικός πέλεκυς θα πέσει βαρύς».

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για τη χρησιμοποίηση υπηρεσιακών λεωφορείων ή τη μίσθωση από το υπουργείο Άμυνας ιδιόκτητων λεωφορείων, για την αντιμετώπιση του κόστους μετακινήσεων, που δημιουργούν πρόσθετα οικονομικά προβλήματα στις οικογένειες των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων;

Οι Βουλευτές
Παπαναστάσης Νίκος
Δελής Γιάννης
Παφίλης Θανάσης